

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros, de rentas y Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 3, place de la Bourse (París) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mez.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

For menor. 5 céntimos ejemplar. For mayor. 30 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO L.—NUM. 15.050

Madrid Jueves 16 de Mayo de 1899

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL ACREDITADO BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

DE TORRES MUÑOZ
se vende en cajas pequeñas y en
LATAS QUE RESULTAN MÁS ECONÓMICAS A 5 PESETAS
SAN MARCOS, 11, FARMACIA
SOMBREROS Y TOCAS
Teresa Pérez e hijas, Plaza del Ángel, 10.

PAPIER POUDRÉ

última novedad para el tocador. El papel pondrá en para reemplazar los polvos de arroz del tocador. Deposito para los pedidos de toda España: Perfluorina Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

NOTA DEL DÍA

EN LA CALMA

En medio de la calma política que acausan de una parte el silencio discreto de los oradores, y de otra la resignación de los pretendientes no satisfechos; no dejan de notarse algunas gestiones para sumar deseos afines, el ejercicio de tal cual voluntad para fortalecer un grupo con otro, y la exploración de la actitud de este ó de aquel personaje, para medir las confianzas y pesar el contingente de las colaboraciones útiles.

El trabajo no da resultados para nada. Las apariencias son para todos igualmente satisfactorias; pero hay procesos en el interior de todas las iglesias.

Va bien la discusión y el examen de los presupuestos. Ya se ha llegado en el último Consejo a la discusión del de la Guerra. El lunes se conocerá el resultado, aunque ya se dijo hace dos ó tres lunes que se conocía, y aunque hemos supuesto también que se aprobará cuanto propone el ministro de la Guerra.

Ya es indudable, como asimismo lo era hace tiempo, la aceptación de las presidencias de las Cámaras por el general Martínez Campos y D. Alejandro Pidal.

No es cierto, y tampoco era necesario, como lo demostraron los acontecimientos, que el duque de Tetuán abandonase su actitud independiente, para sumarse a las mayorías ministeriales.

No hace falta que D. Eugenio Montero Ríos venga a la reunión de las minorías liberales que haya de presidir el Sr. Sagosta. Lo importante es su actitud al lado del jefe del fusiónismo, y conocida está, y de ella seguros están los que siguen acatando la misma jefatura, el detalle de la presencia del ex presidente del Senado es una solemnidad que, si está en el ritual, no afecta a la constitución del partido.

No se verá, por lo pronto, la concentración liberal hacia lo que llama

man izquierda, muchos de los que saben donde tienen esa mano, y de los que pudiera ocurrir que no sepan todavía donde tienen la mano derecha.

Pero tampoco se ve aparentemente que la dificultad ni celos oratorios, ni rivalidades de mayor influencia, ni siquiera desagradables movimientos del humor que vienen con los años, y de los cuales padecen casi todos los hijos de la revolución de Setiembre.

La actitud de los gamacistas será firme como la voluntad de su jefe, clara como su sintaxis, nutrida de declaraciones como su palabra de ideas; pero no hará más amargos los días de la oposición de sus correligionarios, en el derecho sentir de los que piensan cuanto desean.

Y habrá entre los republicanos alguna queja que asome a los labios y alguna lamentación que salga del corazón del Sr. Azcárate, para echar de menos la presencia del Sr. Salmerón; pero no se dice que varíen el rumbo ni de conducta los gubernamentales, ni se puede sospechar siquiera que sean distintas las orientaciones del porvenir de aquellos que siguieron en el pasado los partidarios de otra legalidad que la vigente.

No pasa nada, mirando las cosas desde lo alto, alrededor y de frente, en las fuerzas que se disponen a la discusión y a la crítica, a la defensa y al combate. Nadie amenaza con mayores alardes en la oposición. Nada se teme con recelos ni sospechas en el campo ministerial.

Y, sin embargo, muchos son los que se miran de soslayo, los que cuentan al prójimo las arrugas de la frente, los que aprueban las palabras que se caen de los labios, y tampoco faltan los que se coigan espada del cinto, llevarían frecuentemente la mano a la empuñadura.

Serán interesantes las funciones parlamentarias, como no nos las echen a perder los oradores con discursos de una sesión.

Porque nadie adivina el argumento.

Y lo hay, sin embargo, para todos los gustos y para muchos actos.

TRIBUNA LIBRE

LOS PASIVOS DE ULTRAMAR

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Doloroso es que por decreto de 4 de abril próximo pasado hayan perdido los pasivos de Ultramar las ventajas que disfrutaban por haber servido en aquellos dominios; pero lo que no se explica es que se los confunda, haciendo tabla rasa con los de la Península, pues sabido es que las cosas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas nada tuvieron de común con las de aquí.

Cada una de aquellas tenía sus presupuestos, sus gastos e ingresos, y mientras aquellos han cobrado sus haberes hasta

con beneficio en el giro por hacerlo en oro y sin descensos de ninguna clase, éstos han estado sujetos a las leyes que regían aquí, hasta pagar en la actualidad el descuento del 30 por 100, recargo en las cuentas personales, los de vida, timbres móviles a diestro y siniestro, etc. etc., sufriendo, en fin las vicisitudes de estos presupuestos y de consignación, ó no hay lógica en el mundo ó no se pueden confundir los derechos de unos y otros, como se hace en dicho real decreto.

Además, si se quiere aplicarles el art. 4.º hay que hacerlo lo mismo con las cruces pensionadas que se han dado y se están concediendo todos los días, pues se dan por servicios prestados en las colonias y con cargo a la Península y suponen una ventaja sobre los sueldos y esto debe ir abajo según dicho artículo, puesto que no es justo ni equitativo que haya preferencias ni distinciones, pues lo mismo los activos que los pasivos todos son españoles y si hay penuria en el Tesoro para unos, lo mismo habrá para los otros.

Todos sabemos que por desgracia el estado de la Hacienda es penoso, pero todos debemos contribuir al remedio y no es justo que a unos se les vaya despojando con unos pretextos hoy y otros mañana, de lo que sin pedirlo se les concedió en buena ley, hasta dejarlos en camisa y otros con más medios de vida no contribuyan en la proporción que deben y se quedan riendo y como si tal cosa.

Si usted, señor director de un periódico verdaderamente imparcial y sin color político, considera oportuno hacerse eco de estas consideraciones, se lo agradeceré su afectuoso y antiguo suscriptor,

José López Calvo.

MARINA DE GUERRA

Si tomo algunas veces la pluma para tratar de asuntos marítimos, es porque siento inclinación hacia estos estudios y porque creo que, al exponer mis pensamientos, coadyuvo a un bien, porque a este siempre se marcha cuando la sinceridad acompaña a las ideas.

No sé si por temperamento ó por educación intelectual, aunque creo que es más por lo primero, en todos mis juicios me guío por un espíritu de racionalismo, y esto me proporciona la ventaja de que mata en mí ánimo todo sentimiento de pasión, que tiene el grave inconveniente de cegar los espíritus.

Si en las discusiones se camina con claridad de exposición, se adelanta mucho para llegar a la solución de algunos problemas. Quizás en los del ramo militar sea más necesaria esa conducta desapasionada, si quiere llegarse a conclusiones beneficiosas, no solo para los institutos armados, sino para el país, pues a esta se deben los primeros.

Nada más discutido hoy en todas las naciones que el problema naval, y le llamo problema, porque respectables marinos, militares y estadistas con razonamientos y argumentos de valer, sostienen ideas muy diferentes, y, como es lógico, llegan a conclusiones muy variadas.

Considero muy complejo el problema de la marina, por las distintas finalidades a que quiere llevarse en cada nación y por las diversas organizaciones más ó menos debilitadas de que adolecen en todos los países. Quizás las diferentes situaciones estratégicas de los pueblos, sus variadas miras de política internacional, sus múltiples y diferentes campos comerciales, el reparto más ó menos lejano de sus colonias, sean las causas de esa divergencia de objetivo naval en cada Estado.

No me conceptúo con autoridad para pretender dar una solución en este asunto; ya sea en el orden militar ó económico; he visto mucho en el extranjero, he leído bastante y me dejan perplejo en determinados asuntos navales y militares, opiniones tan variadas y diferentes como las de Napoleón, Von der Goltz, Anse Lockroy, Mahan, Courmoult y otros respetables generales y almirantes.

En lo que no hay disparidad de opiniones, en lo que convienen escrituras de asuntos militares, tanto de mar como de tierra, es en que, las fuerzas navales y terrestres se complementan ó indirectamente para planes estratégicos, cuando los ejércitos operan en el interior de los continentes, ó directamente cuando las operaciones caen de lleno sobre las costas.

Por estas razones creo, como ya he manifestado en dos artículos que acerca de la Defensa de costa, he publicado en este periódico, que Guerra y Marina tienen siempre que ponerse de acuerdo al proyectar defensa de tal importancia, y afortunadamente, así se hace, como en las demás naciones: de la comunidad de ideas que entre esos dos departamentos militares exista, no se deduce inmisión de atribuciones en los mandos de los instrumentos de ataque ó de defensa que cada uno posea.

Hago esta aclaración por si el Sr. Abdel, que me aludía hace pocos días en este periódico, en su artículo "Absorciones injustificadas", ha deducido de mis modestos, pero sinceros trabajos, ideas que siempre he estado lejos de profesar, y por lo tanto de manifestar.

Sin embargo de pensar así, personas muy competentes tienen, para opinar de otro modo, razones que yo respeto.

Se figura también el Sr. Abdel que soy el portestante de los planes del señor ministro de Marina; escribo siempre por mi cuenta, ajustándome dentro de los límites que me permite la ordenanza. El dignísimo jefe que dirige los destinos de la armada tiene muy sobrados talentos y experiencia para infundir en el ánimo del país la convicción de sus planes administrativos y técnicos de marina. Pudiera ser yo también, Sr. Abdel, el portestante del señor ministro de la Guerra, porque he escrito sobre la necesidad de fortificar por mar y tierra nuestros archipiélagos Balear y Canario.

Por último, diré al Sr. Abdel que veo su conformidad en lo que manifesté de la necesidad de buques de combate para defender nuestras costas. Aunque no se me escapa la crítica situación de nuestra Hacienda y reconozco que es a lo primero que hay que atender, porque sin Hacienda no puede haber ni marina ni ejército, y comprendo las dificultades económicas que existen para la adquisición de material flotante, sostendré, como he sostenido, que dentro de lo humanamente posible debe adquirirse ese material, porque por haber carecido de él hemos perdido nuestro imperio colonial, y lo hemos perdido con las terribles tragedias navales de Santiago de Cuba y Cavite, tragedias que desgraciadamente se repetirán en otras aguas, si sigue nuestra nación los torcidos derroteros por donde la han guiado las perturbaciones de su política y el desconocimiento de sus intereses, y entonces una vez más volverá a ser inútil el martirio de sus tripulantes, que darán como siempre su vida en aras de sus deberes militares y patrióticos.

Aprendamos todos de nuestra pasada historia; tengamos los tristes hechos que vienen sucediéndose en este siglo en nuestra patria la virtud del correctivo.

Sobral.

14 mayo 99.

MILAGROS ELA ECONOMÍA Y EL AHORRO

Un artículo curiosísimo publica en *El Siglo Futuro* el conocido escritor financiero D. Juan de Dios Blas. Para demostrar con números los maravillosos resultados que da la costumbre de economizar, inserta el siguiente estado, que reproducimos, seguros de que ha de llamar la atención de nuestros lectores. Dice así:

Años.	Capital en cada uno.		Intereses del capital.
	Reales.	Reales.	
1	365	21	
2	751	45	
3	1.162	70	
4	1.547	92	
5	2.034	120	
6	2.485	149	
7	2.999	179	
8	3.548	211	
9	4.120	247	
10	4.730	288	
11	5.380	322	
12	6.067	364	
13	6.794	406	
14	7.567	452	
15	8.388	502	
16	9.259	551	
17	10.169	610	
18	11.144	668	
19	12.177	720	
20	13.272	795	
21	14.442	865	
22	15.692	939	
23	16.966	1.017	
24	18.398	1.100	
25	19.893	1.188	
26	21.356	1.281	
27	22.903	1.380	
28	24.747	1.484	
29	26.516	1.595	
30	28.476	1.780	
31	30.546	1.882	
32	32.749	1.964	
33	35.078	2.104	
34	37.547	2.258	
35	40.070	2.404	
36	42.849	2.570	
37	45.774	2.745	
38	48.855	2.938	
39	52.183	3.130	
40	55.678	3.340	
41	59.388	3.560	
42	63.310	3.786	
43	67.461	4.047	
44	71.873	4.312	
45	76.560	4.593	
46	81.508	4.890	

Es decir, que un real diario de ahorro produce a un individuo para su vejez un capital de 86.588 reales, además de haber cobrado anualmente por intereses 80.915 reales.

El Sr. Blas hace con este motivo observaciones muy oportunas respecto de la deuda y los presupuestos de la nación.

MONUMENTO A VELAZQUEZ

La tómbola artística para costear la terminación del mismo, se verificará en el jardín del Circolo de Bellas Artes el 23 del corriente.

De día en día aumentan los donativos, debiéndose mencionar entre los últimos un busto de niño, joya ofrecida por Mariano Benlliure; un óleo *El patio de mi casa*, del inculto Villegas, director de la Academia

de Roma; un magistral dibujo a pluma de Jiménez Aranda; otro a lápiz, hermosísimo de Ruiz Guerrero; varios apuntes de Fortuny, regalados por Raimundo Madrazo; dos cabezas y un paisaje del insigne Domingo; otro paisaje de Sánchez Peña y algunos más.

La sección fotográfica del Circolo formada por inteligentísimos maestros, capitaneados por el Sr. Espada, además de hacer grupos instantáneos de la concurrencia, ha ofrecido regular porción de preciosas fotografías que se sortearán también como premios, dando nuevo y valiosísimo atractivo a la tómbola.

Los billetes para tan plausible fiesta se expenden desde hoy en la secretaría del Circolo, en la cual se han recibido ya considerable número de peticiones suscritas por ilustres personalidades de la aristocracia, el arte y las letras.

AGASAJOS A DEWEY

POR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 17, 8 m.

Continúa reinando gran entusiasmo en los preparativos para recibir al almirante Dewey.

En Washington se ha abierto una suscripción para regalarle una casa-habitación en testimonio de agradecimiento por sus servicios al país.

La junta nombrada para promover la suscripción y allegar fondos está formada por numerosas personalidades importantes, y principalmente por altos funcionarios.

Azor.

EN CHINA

POR TELÉGRAFO

Londres 17.

Telegrafan de Hong-Kong que un destacamento inglés ha arbolado a la guarnición de Kaolung, arbolando allí la bandera británica.

Añadé el despacho que reinaba tranquilidad en aquel punto.—*Fabra.*

EL ACUERDO ANGLO-RUSO

POR TELÉGRAFO

París 17.

El importante periódico de Berlín, *La Gaceta Nacional*, considera fracasado el arreglo anglo-ruso sobre la cuestión de China.

El Economista, de Londres, hablando sobre el particular dice: "No vamos motivo de felicitarnos por el acuerdo anglo-ruso. La Manchuria es la salida natural de las posesiones de Rusia en Asia, y nunca, ni aun con el apoyo del Japón, hubiéramos logrado impedir que el imperio moscovita se estableciera en ella. Sería, por otra parte, una locura arriesgar la pérdida de las Indias, por querer apoderarnos de una provincia que no podríamos colonizar ni gobernar."

El citado periódico no concede gran importancia al derecho de construir ferrocarriles en el valle del Yangtze, porque Francia puede oponerse a ello. Rusia puede

misa, el mismo pedazo de bayeta, cortado de la misma manera y con la misma letra, bordada del mismo modo.

—¡Todos!—gimió Robillard con estupefacción.—¡Lo son todos, todos!

—¡Alargad el brazo, que os haga la señal en la muñeca!

Pero el sargento, reponiéndose, añadió:

—¡Idos, con mil demonios, y dejadme en paz! ¡Maldito si entiendo lo que queréis decirme con vuestras insignias y señales! Y en cuanto a esos trapajos, con los cuales destrozais la tela que os proporciona el Estado, diré unas cuantas palabritas en la Memoria que he de dirigir al ayudante.

—Va a hacer muy pronto veinte años—prosiguió el otro con tono impasible—que un joven soldado que se llamaba Robillard, debutaba en el servicio dando guardia en el presidio. Estaba casado y tenía cuatro hijos. El matrimonio no prosperaba, porque el marido era borracho, jugador y libertino, y las tres cuartas partes de su sueldo iban a parar a la cantina del presidio y a las tabernas del puerto...

—¡Demuestra!—protestó el sargento, que tenía el rostro de un rojo muy subido;—creo que me fuera permitido comerme mi dinero como mejor me pareciera.

—En aquella época—prosiguió Nathan,—Forsard, el célebre Forsard, que se hallaba en Tolón por el asunto de las medallas de la biblioteca, habiendo juzgado que el aire del Mediodía era contrario para su salud, un cómplice le proporcionó un traje de obispo: sotana, guantes y medias de seda violeta, un sombrero y unos zapatitos con hebilla, todo tan propio, que cuando atravesó la verja del presidio, la guardia le hizo los honores de ordenanza, y hasta se arrodilló para recibir la bendición episcopal.

El sargento hizo un esfuerzo para sonreírse.

—Buena gatadilla... Pero no sé... Explicáos.

—Al siguiente día de esta evasión el metal que tanto escaseaba antes, abundaba en casa de los esposos Robillard y la sociedad de los *Fanariels* contaba un adherido más.

—Los *Fanariels*—murmuró el oyente, visiblemente emocionado,—no sé lo que es eso, son desconocidos en el batallón.

—Los *Fanariels* tienen unos estatutos de de una sencillez terrible. El adherido ha jurado obediencia a los jefes. Si falta a su juramento le espera la muerte.

—¡La muerte!

—No os puso Forsard al corriente de este detalle el día en que le proporcionásteis a pre-

cio fuerte el disfraz que le sirvió para su evasión?

—¡Forsard!... Yo... ¡Calumnias! ¡Mentira! ¡Yo no conozco a ese hombre! ¡No le he oído nombrar en mi vida!

El sargento se había puesto lívido; su voz temblaba, y un sudor frío humedecía sus cabellos, cortados en forma de cepillo.

Nathan prosiguió con lentitud:

—Robillard, hijo mío, tenéis familia y no sois mal muchacho. Así es, que no quiero para vos nada que pueda acarrearos perjuicio alguno. Pero pensad en que el presidio, como el mundo de los burgueses, tiene sus tribunales, sus jueces y sus ejecutores; pensad en que tiene brazos siempre dispuestos a castigar a los traidores, a los falsos hermanos y a los delatores; pensad en que una vez condenado uno de estos últimos, no hay poder humano que sea capaz de sustraerse a los efectos de la sentencia pronunciada contra él. Sois un adherido, nosotros somos los amos. La letra roja que llevamos en el pedazo de bayeta azul, así os lo indica suficientemente. Así es que en nombre de la fe jurada os obligo a que escuchéis mis órdenes.

Robillard, vencido, inclinó la cabeza y contestó con humildad:

—Estoy dispuesto a obedecer.

.....
Mientras esto ocurría, el presidiario que habían colocado de centinela cerca de la embarcación, permanecía en su puesto, tan indiferente a cuanto ocurría en el interior de la gruta como de la tempestad que se cernía sobre su cabeza.

Siguía sentado sobre una piedra, con la frente alta, azotada por la furiosa lluvia que le envolvía, con los codos sobre las rodillas y la barbilla entre las manos, mirando con una impasibilidad sombría a las olas, que semejantes a una jauría iban a ladrar hasta sus pies; su pensamiento estaba seguramente muy lejos de aquel mar enfurecido, de aquel cielo de sombras y tumultuosas nubes, de aquellos relámpagos que surcaban el espacio y de aquellos truenos que producían un estrépito ensordecedor.

Sin embargo, en aquel momento medio se incorporó, se hizo con la mano una especie de pantalla, colocándola sobre sus ojos, y sin volverse siquiera, dió en voz baja este aviso a sus compañeros de la gruta.

—¡Una barca!

EL REY DE LOS DIEZMIL

PRIMERA PARTE

EL NÚMERO 2.647

I

Las grutas de Crozon.

El transeunte que recorra ese paseo de Brest llamado A Jot, que está suspendido sobre el mar en forma de terraza, y desde el cual la vista contempla la raza más hermosa del mundo, el transeunte, repito, vé a lo lejos y por encima del irritable ó tranquilo Océano, en unas costas altas y envueltas en brumas:

Primeramente, un poco a la izquierda, Plou-gastel, célebre entre los turistas por la blonda de granito de su Calvaire, y entre los golosos aficionados a la fruta, por los cestos de fresa que exporta a los mercados de las cercanías.

A la derecha, la Pointe Espagnole que forma uno de los agudos dientes de la península de Crozon.

Por fin y en el fondo, más allá de la isla Ronde y del lazaretto de Treberon, se vé Crozon, cuyas grutas—menos profundas, menos conocidas y menos pintorescas que las de Morgat, situadas en la bahía de Douarnenez—atraen, sin embargo, a un gran número de admiradores amantes de las grandes obras de la naturaleza.

A estas grutas vamos a conducir al lector. Una de esas tormentas tan frecuentes en el mes de julio se había desencadenado sobre la rada, como un león furioso que salta y ruge en un circo.

Cada zig-zag de los relámpagos abría en el cielo negro un crater de fuego, y cuando su resplandor sifmoro desgarraba las tinieblas del crepúsculo, veíase a las nubes ir bajando en

masa compacta, como si bajo aquella masa quisiesen espachurrar al irritable Océano.

Caía a torrentes una lluvia templada. La fuerza del viento era tal que no permitía a las olas levantarse, pero las empujaba y las precipitaba unas sobre otras, reuniéndolas tan pronto en rebafos como dispersándolas y desgarrándolas en girones.

La espuma arrancada de sus cimas ensuciaba el aire como si fuera polvo. Después furiosas y tenaces escalaban y mordían la escarpada costa con silbos de hidra, ó iban a morir sobre los guijarros que cubrían y removían produciendo un ruido atronador.

Con un temporal semejante ni un solo barco se hubiese aventurado a salir.

Pero siguiendo el ejemplo del héroe de una ópera, que agrado mucho a nuestros abuelos, el novelista no conoce obstáculos.

Embarcáos, pues, con él; reemos con ímpetu hacia adelante, cortemos las olas, paseemos por entre los enormes barcos de guerra, que tienen echadas todas las anclas, y lleguemos a una especie de puertecillo situado detrás de las rocas, donde hay amarrada una lancha tan oculta a las miradas de los hombres como al abrigo de la tormenta.

A muy poca distancia y tierra adentro se hallan las grutas de Crozon.

Cuando el viajero penetra en ellas, precedido de un guía que lleva un hachón encendido, las paredes de aquellos agujeros naturales brillan como si estuviesen cuajados de lentejuelas. Racimos de estalactitas relucen por todas partes. Numerosas girándulas se iluminan en un techo invisible. La oscuridad, se cambia como por magia en una iluminación brillante.

Pero la noche en que allí os introducimos no había en las grutas más luz que la producida por una hoguera formada con leña verde, cuya humareda, espesa y blanca, subía a perder sus espirales confusas en las tinieblas de la bóveda.

Alrededor de aquel fuego había sentadas unas diez personas.

de también invadir dichos territorios, y para hacer eficaz el privilegio sería necesario colocar al país en estado de defensa y eso no es posible a la Gran Bretaña.

ACTOS DE CORTE

CUMPLEAÑOS DE S. M. EL REY

Recepción general.

Comenzó a las dos, después de recibir su majestad en la cámara a los capitanes generales y a los grandes de España.

El salón del Trono ofrecía grandioso golpe de vista. Bajo el dosel carmesí hallábanse en sus sillas S. M. el rey, vestido de uniforme de alumno de la Academia General, con el toisón al cuello, y S. M. la reina regente, con espléndidas galas de corte. Era su vestido gris perla brochado.

Se adelantó de pie a recibirlos magníficos. En su augusta presencia se arrojó el collar que descendía en forma de cascada con los de varios prendidos, formando todos deslumbrador conjunto de mil variados detalles.

De pie, y junto a la cortina, estaban los jefes superiores de Palacio.

A la izquierda del Trono, y cerca de sus gradas, tenía asiento, en sillón dorado, su alteza real la princesa de Asturias, verdadera estrella de la corte.

Estaba preciosa con su lindo traje azul brochado, con la banda de María Luisa. Sus joyas eran de turquesas. Cenia su garganta un collar de seis hilos de perlas.

Cerca de la augusta niña tenía su silla S. A. R. la infanta D.ª Isabel. Vestía elegante traje brochado, color tórtola, adornado con lentejuelas de oro y ostentaba valiosas joyas de perlas y brillantes.

A la izquierda del regio dosel estaban de pie y en fila, que llegaba hasta la puerta de la Sala, las damas de S. M. señoras condesas de Sástag, camarera mayor; duquesa de Santo Mauro, al servicio de S. M. la reina; marquesa de Santa Cruz, aya de S. A. la princesa de Asturias, y marquesa de Aguilera de Campo, dama al servicio de la egregia niña; condesa de Villagonzalo, de guardia con S. A. la infanta D.ª Isabel; duquesa de Fernán Núñez, Ahumada, Sessa, Alba, Osuna y Bailén; marquesas viudas de Sanleixor y Molins; marquesa de Comillas y condesas de Guendulain y viuda de Torano.

La duquesa de Alba llamó la atención por la riqueza y elegancia de su tocado que daba relieve a su distinguida e interesante figura.

Las damas han hecho con sus joyas y atavíos de corte un verdadero alarde, de esplendidez y grandezza.

A la derecha del trono estaban el conde de Revillagigedo, gentil hombre al servicio de S. M. la reina, los ministros de la corona y tantos grandes de España, que, en vez de fila como otras veces, formaban un apilado grupo. Entre ellos se contaba la mayoría de los que recientemente se han cubierto en presencia de S. M.

Entre al regio dosel se hallaban los diplomáticos extranjeros, los mayordomos de semana y gentiles hombres, la plana mayor del real cuerpo de Guardias Alabarderos y la oficialidad de la Escolta Real.

Cerca de dos mil personas desfilaron ante S. M. y A. A. haciendo las reverencias de rubrica, a las que contestaban las augustas personas con ligeros movimientos de cabeza.

Concurrieron a la recepción comisiones del mundo oficial, políticos de importancia, escritores, artistas, las corporaciones populares, representaciones numerosas de las Maestranzas, entre las que figuraban algunos grandes de España, el clero, la nobleza y las órdenes religiosas.

Entraron primeramente en el salón del Trono el Consejo de Estado, el Tribunal de lo Contencioso y el Supremo de Justicia presididos, respectivamente, por los señores condes de Tejada de Valdosa, D. Manuel Danvila y Santos Isasa.

El alto clero estuvo representado por el nuncio de Su Santidad, el arzobispo obispo de Madrid Alcañá, los obispos de Sión y Salamanca y el electo de Cartagena.

Del cuerpo colegiado de la Nobleza de Madrid concurrieron los Sres. Palou, Andueza, Morales de los Rios, Mendieta (don Luis), Polo de Lara y Navarrete, y de la orden de Santiago los señores marqueses de

Torneros, Belaños y Gibralfon, conde de Castilleja de Guzman, Ciudad y Aurielles y general Ordóñez.

Entre otros muchos concurrentes a este acto de corte recordamos a los Sres. Sagasta, marqués de la Vega de Armijo, López Domínguez, Blanco, duque de Almodóvar del Río, López Paigeever, Gamazo, Maura, Canalejas, general Azcárraga, García Barzanallana, Concha Castañeda, duques de Mandas, Sesto y Varago, Groizard, Fabié, Pidal, Linares Rivas, Aguilera, Eguilior, Auñón, Salvador (D. Amós), barón de Covadonga, marqués de Lema, conde de Gavia, duque de Medinelli, Monasterio, marqués de Somosanocho, Aliende Salazar, marqués de Santa Ana, Castell, marqués de Goicoerrotea, Ordóñez, Rolland, marqués de Santa Cristina, Estebancomar, Weyler, Calleja, María, Rodríguez Rivera, Sánchez Campomanes, Terry, Navarro, Pilon, Delgado, Bermejo, Manerola, contraalmirante Mozo, Escario, Ezpeleta, La Cerda, Bascazar, Montes Sierra, Sánchez Gómez, marqués de la Cimada, duque de Terranova, marqués de Vadillo, conde de Peña Ramiro, general Coello, conde de Torreana, Conas, conde de Torre Vélez, Henestrosa, marqués de Aguilera de Campo, Ahumada, Dabán, Rendós, Aguirre, Loño, Gallego (D. Bernardino), Aznar, Capdepón, Vardes Montenegro, Bona, Merry, Llaviera, Pérez Caballero, duques de Béjar, Gor y Abrantes, marqués de Aranda y Valdeletraz, conde de Viamanuel, Lazaga, marqués de Valdelellias, Hernández, etc.

En la sala interpretó la música de Alabarderos el siguiente programa:

Musical. Gounod.

Senderos floridos (valse), Waldteufel.

Angelita (barcarola), Casas.

Las bodas de Arlequin, Thóme.

Recepción de señoras.

Mientras en el salón del trono se celebraba la recepción general, fueron llegando a la antecámara las damas del cuerpo diplomático extranjero, acompañadas con lujosas y elegantes galas de corte.

Allí estaban las embajadoras de Francia, Inglaterra, Rusia y Alemania; Mad. Weede, señora del ministro de los Países Bajos, señora de Escoriaza, ministro dominicano, Mad. Adam, Cheestham y Crackenthorpe, señoras de los secretarios de la embajada inglesa y algunas más.

S. M. la reina, con su augusta hijo, se trasladó al salón del Trono a la antecámara, allí recibió a las damas del cuerpo diplomático extranjero, conversando con ellas en círculo.

Recepción de familia.

Así se llama a la del personal de la real casa. Se ha celebrado, como de costumbre, en la antecámara y fué un verdadero besamanos.

Terminó a las cuatro de la tarde. Entonces, por orden del capitán general de Castilla la Nueva, tocaron marcha al unísono, en la plaza de la Armería, todas las cornetas de los regimientos de caballería, y luego entonaron juntas la marcha Real las bandas militares de la guarnición en señal de haber concluido estos actos de corte que a la ligera reseñamos.

El general Jiménez Castellanos, con su estado mayor, estuvo entre las bandas militares al terminar la recepción.

Banquete oficial.

El gran comedor ofrecía a las ocho de la noche brillante aspecto, adornado de bronces, tapices y plantas, e iluminado por millares de focos eléctricos y bugias.

Sobre el blanco mantel serpenteaban, artísticamente agrupados, los clavetes, las rosas de té e infinitas variedades de flores que perfumaban el ambiente. Como en absoluto no se ha permitido ver la mesa, las flores fueron colocadas a última hora, conservando toda su fragancia y lozanía.

Los centros estaban ocupados por S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel.

La reina tenía a su derecha al duque de Calabria y a S. A. la princesa de Asturias. Ocuparon los primeros puestos, a la izquierda de S. M., el Sr. Silveira y la señora condesa de Sástag.

Estaban a la derecha de S. A. la infanta doña Isabel, el señor ministro de Gracia y Justicia y la señora de Silveira; y a la izquierda el general Martínez Campos y la señora marquesa de Pozo Rubio.

Durante el banquete, espléndido como todos los que se celebran en la regia morada, la música del real cuerpo de Guardias Alabarderos, interpretó este programa:

Prólogo de Mephistophele, Boito.

Serenata, Saint-Saens. Caballería ligera, ouverture, Suppé. La Mousmé, mazurka japonesa, Gauné. Trésors d'Amour, wals, Waldteufel. Tannhauser, marcha, Wagner.

ACCIDENTE MORTAL

POR TELEGRAMO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Londres 17, 8'55 m.

Lord Stafford, caballero mayor de la reina Victoria, ha sido aplastado por un tren en Petersbar Middlesex.—Harry.

EN EL TRANSVAAL

POR TELEGRAMO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Londres 17, 8'52 m.

Se han recibido telegramas de la república de Transvaal, que producen en Londres gran emoción.

Según esos despachos, se ha descubierto una conspiración de varios antiguos oficiales ingleses contra el gobierno del Transvaal.

El ministro de las Colonias, lord Chamberlain, dijo anoche que no tenía confirmación oficial del suceso y que ignoraba que hubiese en Johannesburg ningún oficial inglés.

Los últimos despachos de Pretoria confirman plenamente los primeros recibidos anoche, y afirman que se han hecho siete prisioneros.

De los detenidos, seis han confesado ser de nacionalidad inglesa; el séptimo es dinamarqués.

Aquellos han servido en el ejército británico.

Se le sigue proceso por complot y se le acusa de haber hecho alistamientos en Johannesburg para derribar el gobierno de Transvaal.

Los telegramas aseguran que el gobierno de la república Sud-africana tiene pruebas fehacientes del complot.

El representante del gobierno inglés en Pretoria ha conferenciado ayer con el presidente Kruger, para manifestarle cuánto lamentaba que oficiales del ejército británico se hayan mezclado en conspiraciones contra la república.

Otros telegramas de Capetown dicen que las autoridades Transvaal aseguran que los individuos detenidos en Johannesburg pertenecían a la compañía de Chartered.

Se cree, sin embargo, que van a lanzarse otras órdenes de prisión.

Los periódicos de Londres, al comentar estos sucesos, están conformes casi todos en decir que el asunto se ha exagerado mucho y que el complot lo han inventado los polizontes de Johannesburg para cobrar una buena gratificación.—Harry.

Londres 17.

Un despacho de Pretoria da cuenta de que seis de los detenidos últimamente han comparecido en la mañana de hoy ante el tribunal acusado del delito de alta traición.

Después de un sumario interrogatorio se han aplazado los debates del proceso para dentro de quince días.—Fabra.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA GELINI.—La señorita Adelina Gil, por otro nombre artístico, la Gini, ha cosechado grandes aplausos en los teatros donde últimamente ha cantado Lucrecia Borgia y otras óperas.

Su maestro de canto, el notable barítono Sr. Bueso, puede estar satisfecho de tener una discípula tan aventajada.

SALON VARIEDADES.—Esta noche se verificará en este salón una función extraordinaria, dedicada al aplaudido tenor Sr. Simonetti.

Formarán parte de la misma la comedia de D. Miguel Echegaray La monja descalza; el monólogo dramático El puñal ó el esclavo del cielo, que recitará su autor, D. Vicente Bui; el diálogo original de D. José Manzano Caballero, y el juguete cómico lírico de los Sres. Jackson y Fernández Caballero Chateau Margaux.

TOROS

OCHO DE LA SRA. MARQUESA VIUDA DEL SALTILLO.

MATAPORES

Guerra—Reverte—Fuentes—Algabeño.

(Corrida extraordinaria.)

Bueno, pues aquí pongan ustedes la descripción que más les agrade de la Plaza. Que estaba llena, que había muchas mujeres guapas, con mantillas blancas y pañuelos de Manila; en fin, la mar de lo bueno.

¡Ah! Sapan también que no hay una sola localidad vacía, y que, por consiguiente, estamos 13.011 personas congregadas en la mezquita, de las cuales, algunas piensan dar una bronca al Guerra.

¡Infieltes! Se quedarán con las ganas. Simulado el desmayo hacen su entrada las cuadrillas.

Muchos batan palmas en honor al Califa.

Primerero.

Cotorrito, negro, bragado, fino, del tipo de la casa.

Guerra le abanicó con cuatro verónicas y dos de frente por detrás para pararle los pinreles.

Quedado, y sin gran poder en el primer tercio, tomó, el toro, cinco puyazos.

No hubo tumbos ni jacos fallados.

Molina y Zurito agarraron cada cual dos buenos picotazos.

El matador cuarteó dos buenos pares, y uno también bueno, Antonio Guerra.

Brindó Rafael, y solo ante Cotorrito, llevó a cabo una faena de muleta magistral, y aguantando a todo ley, dejó media estocada que hizo morir de gusto a Cotorrito.

Ovación.

Segundo.

Señorito, del mismo tipo, un poco mejor mozo y mejor criado.

Reverte, mientras seguían las palmas a Rafael, tomó de capa, celidísimo, a Señorito cinco veces, terminando con un recorte, capote al brazo.

Agujetas y Melones mojaron cinco veces.

Superior fué el último puyazo de Agujetas.

Fuentes hizo un gran quite a Melones, que había caído al descubierto.

Caballos muertos, uno.

El presidente, que no entiende jota, se durmió apaciblemente durante el tercio.

El toro cumplió medianamente, llegando a banderillas humillando mucho, y buscando a veces la salida.

Currinche, entrando con guapeza, cuarteó un buen par de castigo.

El toro, en una arrancada que dió, intentó saltar por las tablas del 1, donde estaba Reverte con los trastos, y hociéndose en el momento de saltar la barrera.

El Malagueño y Currinche cuartearon otros dos pares y salió Reverte a cumplir su misión, restituyéndose de la pierna izquierda, efecto del golpe que se llevó.

Tuvo que habérselas con un toro incierto que no acudía al trapo, y se reservaba para arrancarse por seguro.

La faena fué de lo más mediano que darse puede, pues lejos de emparar al toro, le toró siempre con el pico de la muleta, y teniendo a su alrededor a todos los peones.

La primera vez que hirió lo hizo con media estocada caída y atravesada, y la segunda, con otra en igual forma, un poco más honda que surtió efecto rápido, con derrame.

Las dos veces se arrancó Antonio desde lejos y cuarteando.

Tercero.

Botonero, negro bragado, muy bonito de lámina y bien criado.

Salió abanto, y Fuentes le paró con tres verónicas.

Empezada la pelea, demostró poder, pero poca voluntad.

Tomó cinco varas, y no mató ningún caballo.

Acabó el tercio huído.

Valencia y el Malagueño cuartearon tres pares.

Fuentes tuvo que interrumpir su discurso al presidente, Sr. Risco, porque el toro hizo una visita al sitio donde estaba perorando.

Su trabajo le costó a Fuentes ahorrar la

descompuesta cabeza de Botonero, que desparamaba mucho y humillaba constantemente. Su faena fué valiente y la que el toro requería.

Volapié dió un pinchazo hondo, en lo alto, que acabó de descomponer a la res.

Claro que en estas condiciones ya la faena resultó pesada, porque Botonero huía ya hasta de su propia sombra.

Otras dos veces pinchó, no entrando con la debida fe. Se armó de nuevo, y a volapié y arrancando con coraje y guapeza, dejó un estocazo pasado e ido.

Descañilló al segundo intento.

Aplausos.

Quarto.

Sobrelodo, negro, y también bragado.

Salió con más pies que un gamo y llegó con el Cuco hasta las tablas del 6, clavando en ellas el asta en el instante que el peon saltaba.

Todos creímos que le había atravesado la pantorrilla izquierda.

Por fortuna el muchacho solo resultó con un magullamiento.

En este toro, que resultó bravo y duro, no le dió la gana al Sr. Risco que se le picara, y cambió de suerte cuando solo llevaba cinco varas y desafiaba a todo el que se le ponía por delante.

Excuso decir a ustedes que se ganó una bronca de P. P. y W.

En el cuarto un caballo.

Los chicos del Algabeño cuartearon tres pares, recrudesciéndose entonces la chillería al presidente.

Vaya una faena de muleta la que realizó el Algabeño ante este bravo animal.

Muy parado, y estirando los brazos a ley, cada pase que daba levantaba una tempestad de aplausos.

Verdad es que el toro era también de mazapán, y se le llevaba donde quería.

Lo mejor que tuvo toda la faena fueron dos pases de pecho obligados, dados con vista y valentía.

La primera vez que se arrancó a matar tuvo la desgracia de que le resultara media estocada tendida; pero luego se emendó, practicando el volapié, marcando admirablemente los tres tiempos y entrando más derecho que una vola.

La estocada fué en todo lo alto y hasta el puño, saliendo el toro muerto de sus manos.

Ovación.

Quinto.

Campasolo, cárdeno oscuro, buen mozo.

El califa le dió las buenas tardes con tres verónicas muy buenas, y acabó echándose el capote a la espalda.

Cinco varas por dos caballos.

Fuó un buen toro también.

Guerra cogió los palos.

Preparado el mismo res, corriendola a cuerpo limpio, con alegría y elegancia, cuarteó dos pares soberanos.

Después se cambió, no prendiendo las banderillas por faltarle toro, a causa de haberle dado demasiada salida.

El tercer par lo puso también al cuarteo, metiéndose materialmente en la cuna.

Ovación grandísima.

Y tocán a matar.

He aquí la faena de Guerra como matador: Un pase en redondo, uno cambiado, tres con la derecha, uno de pecho, y citando a recibir, deja una estocada corta caída.

Cuatro pases más y un pinchazo en hueso a volapié.

Nueva faena de muleta y una estocada a volapié, un poquito delantera y tendenciosilla, entrando con guapeza.

Este toro ha sido el de más respeto de todos.

Ovación al rey de los toreros.

Sexto.

Grajito, negro bragado, chiquitín.

Cinco verónicas le dió Reverte, magnificas las tres primeras.

Sieta varas tomó, arrancándose con bravura y matando dos caballos.

Agujetas y Melones esyeron cada cual una vez con exposición.

Blanquito y el Barquero cuartearon tres pares por lo mediano.

El torillo se acostaba del lado derecho.

Reverte sufrió una colada al pasarle de muleta.

En cuanto tuvo cuadrado a su enemigo se dejó caer con un pinchazo en hueso, saliendo arrojado por haberle dado un puntacillo en la pierna derecha, en la parte alta.

Significó toreando y dió fin de Grajito de un buen volapié.

Reverte fué por su pie a la enfermería.

Sétimo.

Mellizo, cárdeno bragado, grande y fino de tipo.

Empezó asustándose de los lanceos, pero se creció, tomando con más voluntad que poder, ocho varas. Quedó un caballo pari las muelas.

Fuentes, moñeta en mano, cedió las banderillas a Guerra.

Los chicos pidieron música, pero los de la charanga prefirieron ver a los maestros en vez de soplar.

Les aplaudió el gusto.

El toro no estaba para flores, por lo incierto, así es que Fuentes se fué al cuarteo, metiendo un buen par.

Guerra, después de adornarse con alegría y guapeza, dejó un solo palo.

El Cuco cerró el tercio con un par al sesgo.

Fuentes brindó la muerte de este toro a Mad. Rob. Walter, la de la danza del fuego del circo de Parísh, que ocupaba una barrera del tendido I.

La madama le echó, no sé si las ligas, ó una divisa con los colores nacionales entrelazados con los franceses.

El tercio estaba bueno para todo menos para a luisar, por lo quedado.

Antonio pinchó dos veces, entrando muy bien, y le mató de un gran volapié, dándole en las tablas.

Muchos aplausos y otro regalo al matador, de la señora del fuego.

Octavo.

Almajo, cárdeno claro, de preciosa estampa.

Cumplió como bueno en el primer tercio, dejando agujerar la piel hasta ocho veces: murieron tres caballos.

Bien banderillado por Roda, y el Sevillano pasó a manos del Algabeño, que le toró de muleta con frescura, aunque parando poco en algunos pases.

Muy sobre corto, se arrancó a volapié, metiendo medio estoque en lo alto.

Más pases, y una estocada tremenda, también a volapié, acostándose sobre el morrillo.

El toro se fué a las tablas, donde dobló. Aplausos y se acabó.

Puntilla.

Las Canarias casi inglesas.

La conferencia que ha dado el Sr. Belmas en el Ateneo ha tenido gran importancia, porque revela la competencia que hace Inglaterra a España en los asuntos comerciales.

En 1885 sólo entraban de dos a trescientos buques en cada uno de los dos puertos de Tenerife y Las Palmas, y han llegado a 3.000 en este último.

Por cientos de miles van las cajas de tomates, plátanos, patatas y otros productos a Londres y Liverpool, y en cambio a la Península no viene nada porque los fletes son costosísimos.

Un piano cuesta de Londres a las islas una libra, y de Barcelona más de 32 duros; un racimo de plátanos cuesta un chelín hasta Liverpool, y traerlo aquí 26 pesetas.

Por esto decía el Sr. Belmas que había que rebajar los fletes y no perjudicar la franquicia de puerto de las islas, si no se quería que éstas corriesen suerte parecida a Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

El comerciante ha explicado lo que era el lezateo de Gando y la necesidad de que se abriese al público, por los beneficios para el Erario público, para las relaciones internacionales y como medida diplomática.

En varios grandes planos presentó la situación y composición de las islas Canarias, la situación y disposición del lazareto de Gando y su rada, así como los detalles referentes a este establecimiento.

De los numerosos datos presentados en la conferencia, de la noticia dada acerca de los deseos de los gobiernos francés y belga respecto del lazareto y de la descripción de las islas, de los hoteles ingleses, del valle de Orotava, de la seguridad personal y del movimiento de buques de todos países, pero sobre todo inglés, dedujo el Sr. Belmas la necesidad de que los gobiernos españoles se ocupasen de las islas Canarias, no fortificándolas con elementos de guerra desastuosos, sino trabajando por la prosperidad del comercio, de la navegación y de la industria, que conceptuaba los verdaderos baluartes de los pueblos.

El centro Instructivo del Obrero celebrará el próximo viernes una velada lírica dramática, en la que tomarán parte varios socios de la misma.

EXTRANJERO

POE TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

El gobierno italiano.

Paris 16.

Telegrafían de Roma que la mayor parte de los periódicos italianos de las provincias acogen favorablemente al nuevo gabinete. La opinión general es que a pesar de la oposición de los grupos Gioiello y Zanardelli descontentos del proceder que respecto de ellos ha tenido el general Pelloux el gobierno contará con mayoría en la Cámara, apoyándose en el centro y en la derecha. A consecuencia de la política extranjera se atribuye verdadera importancia a la entrada en el Estado del Sr. Visconti Venosta, cuyas simpatías a Francia son harto conocidas aunque continuará fiel a la triple alianza.—Fabra.

China y Rusia.

Paris 16.

Al decir de los periódicos ingleses, el gobierno chino ha declarado de una manera explícita que no tiene fe alguna en la amistad de Rusia y que por lo tanto, no secundará los proyectos de esta potencia en diversas cuestiones relacionadas con el Celeste Imperio.—Fabra.

Obstrucción parlamentaria.

Paris 17.

Los periódicos radicales de Italia anuncian que la extrema izquierda de la Cámara de aquel país está resuelta a apelar al procedimiento de la obstrucción contra el nuevo gabinete.—Fabra.

La avorcía yankee.

Paris 17.

Una correspondencia de Constantinopla dice que no satisfechos los archimillonarios americanos con el vasto campo de explotación que les ofrecen las antiguas colonias españolas, tratan de crear un poderoso sindicato para apoderarse de los monopolios de Turquía y transformar en provecho propio el régimen económico del imperio otomano.—Fabra.

Detenciones por roma.

Roma 17.

Las detenciones hechas en Cerdeña, distritos de Nuoro y Ozieri, por complicidades con el bandolerismo, tienen mayor alcance e importancia de lo que se supuso en un principio. Los detenidos son en número de 500, entre los cuales figuran seis alcaldes, tres secretarios de Ayuntamiento, muchos propietarios, no pocas personas notables y algunas mujeres.—Fabra.

Valores en Bolsa.

Paris 17.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62.60, 62.95 y 63.00. 3 por 100 francés, 102.52.

Londres 17.

Exterior español, 62.25.

Paris 17.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 63.07. 3 por 100 francés, 102.55.

Londres 17.

Exterior español, 62.37.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

El cumpleaños del rey.—Para Manila. Gibraltar 17, 5 t.

Hoy al mediodía hicieron salva para solemnizar el cumpleaños del rey D. Alfonso XIII, disparando veintinueve cañonazos, la batería de la plaza, el acorazado inglés *Devastation* y el transporte yankee *Hooker*.

Este último zarpará esta tarde con rumbo al archipiélago filipino. Lleva quinientas millas de cable para tender entre Manila y Hong-Kong.—Pozo.

Sepeñío.

Cádiz 17, 2/50 t.

Acaba de terminarse el sepelio del contramaestre del *Lepanto*, D. Constantino Varela, que murió anoche por accidente, y que era natural del Ferrol.

Llevaban las cintas varios contramaestres. Los jefes y las camaradas del finado le dedicaron tres hermosas coronas. Asistieron al entierro secciones de marinería y numerosos compañeros del muerto. Presidían el duelo: los jefes, el médico y el capellán del *Lepanto*.—Noya.

El «Giralda».

Cádiz 17, 2/56 t.

Ha zarpa para el Ferrol el aviso *Giralda*.—Noya.

Suicidio.—Para los huelguistas.

Barcelona 17, 4/50 t.

En Gironella se ha suicidado un joven ignorando las causas que le hayan impulsado a ello. Comisionero de huelguistas de las fábricas del Ter recorren los establecimientos industriales recaudando fondos para socorrer a las familias de los huelguistas.—Mencheta.

Recepción.

Barcelona 17, 4/55 t.

Se ha celebrado la recepción en la capitania general. Al acto, que ha resultado brillante, han asistido los generales aquí residentes, las autoridades, cónsules, clero, representantes de la Cruz Roja y de otras corporaciones.—Mencheta.

El Sr. Rancés.—Buque holandés.

Cádiz 17, 4/45 t.

Ha emprendido su regreso a Madrid el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros. Ha fundado en este puerto el vapor holandés *Van Gork*, para proveer de algunos artículos de consumo una comisión oficial encargada de verificar estudios hidrográficos en las Indias orientales.—Noya.

Escrituras.—Buen tiempo.

Barcelona 17, 11 n.

Prometa ser muy movida la sesión que celebra mañana la junta de escritura. Reina una temperatura primaveral. La lluvia ha beneficiado mucho los campos.—Figuerola.

Peregrinación religiosa.

Villarreal 17, 7 n.

Acaba de terminarse la procesión, a la que han asistido seis misioneros, 200 estandartes y 20 imágenes. Presidieron el capitán general y los gobernadores civil y militar de la provincia. La concurrencia brillante y numerosa. Empiezan a regresar los romeros a los pueblos. Mañana se verificará el certamen literario.—Mencheta.

¿Crimen o accidente?

Avila 17, 9/5 n.

El día 12 desapareció del pueblo de Candeleda, de esta provincia, un joven de trece años, hijo del guardia civil Antonio García, que habiendo sido trasladado el día 5 al puesto de Navarredonda, dejó al muchacho, que tenía buenas disposiciones para el estudio, con el párroco de Candeleda.

El Ayuntamiento dispuso que treinta vecinos, además de la guardia civil, se vieran en busca del muchacho desaparecido, y a seis kilómetros de la población fué encontrado su cadáver, en la superficie del río Tietar.

Ignorase si se trata de una desgracia casual, un suicidio o un crimen. El juzgado entiende en el asunto.—El correspondiente.

Concilio.

Toledo 17, 10/30 n.

En el tren de esta noche han llegado los obispos de Plasencia, Ciudad Real, Cuenca, Coria, Madrid-Alcalá y Sigüenza. Se hospedan en el palacio arzobispal. Mañana se celebrará la primera reunión del concilio de los arzobispos. En el extracto de mañana llegarán otras dignidades eclesiásticas.—López.

LA GUERRA EN FILIPINAS

FOR CABLE

Nueva York 17.

Un despacho de Manila comunica que el general Lawton arrojó a los filipinos de San Isidro y ocupó a San Francisco.

El almirante Watson ha salido para Manila.—Fabra.

EN FAVOR DEL DESARME

FOR TELEGRAMA

Valencia 17, 10/50 n.

En el Ateneo Mercantil se ha verificado la primera asamblea de mujeres de España para adherirse a la contienda del desarme. Ha presidido doña Julia Alvarez, la cual ha explicado a la concurrencia, bastante numerosa, que el objeto de la reunión no era otro que sancionar con un acto público la tendencia a la paz universal; y protestó enérgicamente contra la guerra y aseguró que el siglo XIX señalará la era del desarme.

La oradora fué muy aplaudida. Acordóse suscribir una carta de adhesión a los acuerdos de la contienda de La Haya.—Mencheta.

LOS ALUMNOS DE INFANTERÍA

FOR TELEGRAMA

Toledo 16, 10/35 n.

Hoy han continuado los exámenes del primer ejercicio, resultando aprobados los siguientes alumnos:

- D. Luis Marín y Navia, núm. 41.
- D. José Benítez Gambín, 48.
- D. Enrique Pérez y Giorla, 45.
- D. Modesto de Lara y Molina, 886.
- D. Marcelo Ortega Verdugo, 51.
- D. Antonio Roval y Ríos, 52.
- D. Manuel Ortiz Montalbán, 54.
- D. Manuel Gil de Sagredo, 60.
- D. Luis Cuelo y Ortiz, 1218.
- D. Salvador Iglesias Domínguez, 62.
- D. Manuel Cubero Lucena, 970.
- D. Martín Valles Ortega, 64.
- D. Guillermo González Martínez, 1.031.
- D. Rafael Morón Iglesias, 67.
- D. Julio Caramelo Casado, 68.
- D. Ignacio Fernández Encastro, 69.
- D. Cayetano Salvatierra y Llanos, 70.
- D. Ramiro Gujiro García, 71.
- D. Antonio de Ecazo y de la Heranueva, 74.
- D. León Sans Camino, 374.
- D. Emilio Díaz Terrores, 75.
- D. Mariano Gómez de las Cortinas, 76.—López.

En segundo ejercicio han sido aprobados:

- D. Mario Barrado Saenz, núm. 1.587.
- D. Salvador Buigas y Buncias, 88.
- D. Juan Cortazar Arriola, 1.578.
- D. Enrique Alvarez de Lara, 30.
- D. Manuel Alvarez Sotomayor, 35.
- D. Cristiano Molina Morales, 26.—López.

En el primer ejercicio han sido aprobados hoy:

- D. Luis de Andrés y Marín, núm. 79.
- D. Manuel Orgaz y Joldi, 82.
- D. Isidro de Garnica y Echevarría, 83.
- D. José Latorre González, 84.
- D. Antonio Sierra Padier, 87.
- D. Julio Manteca Aja, 88.
- D. José Pascual de las Barras, 90.
- D. Felgo Escobar y Soler, 93.
- D. Emiliano Merino Naja, 94.
- D. Bernardo Gómez Legarín, 96.
- D. Ricardo Martín Mayobre, 101.
- D. Miguel Martín y Mondragón, 102.
- D. Juan Vassallo y Campos, 105.
- D. Félix Navarro Garay, 109.
- D. Francisco González de la Fuente, 112.
- D. José Amengual y Homar, 114.
- D. Rafael Martínez Sansón, 116.
- D. Emerico Siles Sandoa, 117.
- D. Vicente Juan de Soto, 1.475.
- D. Florencio González López, 1.235.
- D. Gaudencio Masó Martorell, 1.237.
- D. Tiburcio González Cabrera, 973.
- D. Ramón Tabuena y Feijó, 750.—López.

Toledo 17, 9/15 n.

En el segundo ejercicio, aritmética y álgebra, han sido aprobados hoy los señores siguientes:

- D. Ignacio Fernández de Encastro, 69.
- D. Martín Valles Ortega, 64.
- D. Rafael Morón Iglesias, 67.
- D. Manuel Cubero de Lucena, 970.
- D. Modesto de Lara y Molina, 886.
- D. Ramón Osset Camino, 1.298.—López.

HUELIGAS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 17, 11/40 n.

Han reanudado sus trabajos las fábricas de Roda.

Ha terminado la huelga en las fábricas de Vich y Torelló. La situación de los obreros es muy angustiosa. Hoy ha llegado una comisión de los mismos para buscar recursos entre sus compañeros.

En Monistrol no ha podido resolverse el conflicto y se teme que la huelga se generalice, ocurriéndose bastantes fábricas.

En Manresa continúa la huelga de los carpinteros, que afecta también a los albañiles, por la paralización de las obras.—Figuerola.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

FOR TELEGRAMA

Paris 17.

Con motivo del cumpleaños del rey de España se ha celebrado en la embajada un almuerzo dedicado a la colonia española. Entre los invitados figuran la marquesa de Valcarlos, cónsul español, los delegados de Hacienda, esta mañana en París y todo el personal de la embajada.

El almuerzo fué seguido de una brillante recepción, a la cual asistió todo lo más distinguido de la colonia española.—Fabra.

SUCESOS

Desaparecido.

El día 5 se dió conocimiento a las autoridades de haber desaparecido de la casa paterna, calle de Santa Bárbara, una joven de diez y siete años, que tiene la desgracia de

ser imbecil. Créese que no haya podido alojarse mejor; pero a pesar de los gestiones practicadas no se ha logrado averiguar el paradero de la joven.

Riña.

En la calle de Recoletos riñeron anoche Mariano Martínez y Manuel Pitaillas, resultando el primero con una herida de arma blanca en la mano izquierda.

El agresor fué detenido, habiéndose prestado al herido asistencia facultativa en el gabinete médico del barrio de Salamanca.

COMEDIA

BENEFICIO DEL SR. ZAMPIERI

El interés, las simpatías y la admiración que los artistas italianos de la compañía de Teresa Mariani han producido en Madrid—y muy merecidamente por cierto—si bien se los demostrados a diario, es natural que se expresen con más calor y en forma más entusiasta en las funciones que para un beneficio organizan las primeras figuras de dicha compañía.

Y así sucedió anoche en el beneficio del primer actor Sgr. Zampieri, para el cual hubo durante toda la velada abundantes cosechas de aplausos entusiastas por parte del selecto público que llenaba el teatro, y en el salón—donde era grandísimo el número de arifiosos y valiosos regalos de sus admiradores—felicitaciones sin cuento para el notable actor.

Se componía el programa del drama en un acto *Cavalleria rusticana* y la comedia de Bjornstjerne Bjornson, *Una quiebra*.

El primero, del cual se ha sacado el libreto de la célebre ópera de Mascagni, es un cuadro popular trazado con hermosa sencillez, palpante de emoción, trasunto de la realidad, en que nada es falso, ni huega nada; obra de un admirablemente compuesta y de un colorido brillante.

Sin el recuerdo de las preciosas melodías de Mascagni, caeríamos a la tentación de declarar que *Cavalleria rusticana* nos gusta más sin música, en realidad la obra ha perdido, como drama, al ser puesta en música.

Teresa Mariani, Zampieri y Palladini interpretaron magistralmente *Cavalleria rusticana*.

El arreglo italiano de la comedia de Bjornson—cuya literal traducción francesa ha tenido ocasión de ver la primera vez en el teatro Libre de Antoine, en París,—si gana en concisión, evitando en algunos pasajes resulte lánguida la comedia para el gusto de nuestros públicos meridionales, resulta, sin embargo, algo confuso.

El haber condensado en uno solo los dos primeros actos, suprimiendo escenas que marcan desde luego el carácter de los personajes, obliga al público a cierto esfuerzo de adaptación—tanto más difícil de exigir cuando ya necesita el espectador un estuerzo de atención para no perder nada del diálogo italiano,—a pesar del cual, la falta de preparación de escenas capitales, como la del segundo acto entre la señora Mariani y Zampieri, da lugar a cierta sorpresa y a que parezca brusco cambio de carácter de un personaje lo que no es sino resultado lógico de las emociones que en su espíritu de producir el conocimiento de la verdad de la situación.

Una quiebra, descontentos este y otros defectos del arreglo—que llegan a pasar los límites del respeto que se debe al original para no desnaturalizarlo,—es, en suma, una obra interesante, algo *viens-jeu*, lo cual no es de extrañar, pues se escribió hace ya una veintena de años, de estructura melodramática en algunas situaciones, pero a trozos de un hermoso realismo, justísimamente observado.

El último acto, el de estilo más a la antigua y que contrasta en sus tonos apacibles y rosados con las realidades negras de los dos anteriores, parecemos que fué el que más agradó al público. Cierzo que la escena entre la Mariani y Zampieri es un primer y que ambos artistas la interpretaron maravillosamente, siendo calurosamente aplaudidos y llamados al proscenio.

En esa escena es donde hemos visto a Zampieri, hasta ahora, llegar a más alta perfección artística, sin que esto rebaje los honoríficos juicios que en otras ocasiones nos ha merecido y nos mereció anoche en el resto de la obra.

Teresa Mariani en todas sus escenas fué la gran artista, a quien el público y la crítica madrileña admiran más cada día.

El papel del banquero—que es realmente el protagonista de la obra—tuvo en Palladini el intérprete admirable que les cabe en suerte a cuantos los se conocen. Como director tuvo también ocasión de oír terribles aplausos, por la artística realidad que en algunos cuadros llega a conseguir en el movimiento de las figuras.

Un aplauso sincero al Sr. Brignone en el papel del abogado, cuya difícil escena con el banquero, en el primer acto, dijo como un artista de primer cartel.

Y una cordial enhorabuena a Zampieri, por los brillantes resultados morales y materiales de su beneficio.

R. Blasco.

Círculo de Bellas Artes. En el concurso abierto por la sección de Literatura se han presentado las siguientes obras con los pseudónimos que se expresan: El baile de Bellas Artes, Caohupin. Casa nueva, (Cataluña). Prenda de amor, Marial. Amores, Resol. El revolucionario, Anónimo.

La guardia, Un devoto de Bretón de los Herreos. Las arañas, Anónimo. Soldados en campaña, Anónimo. Los golpes misteriosos, Dos socios. Dorso, Roque Fort Bueno. El que malas mañas ha... Essayans. Dos corazones distintos, Tersacio. Los modelos del cuadro, Cápula. Dentro de breves días se conocerá el fallo del jurado.

CARRERAS DE CABALLOS. Hoy, a las tres y media de la tarde, se verificarán las segundas carreras de la temporada actual, por el orden siguiente: 1.º Alfonso XII.—Cuatro inscripciones. 2.º Militar Lisa.—Dos inscripciones. 3.º Pulo Olib.—Seis inscripciones. 4.º Velocidad.—Tres inscripciones. 5.º Steeple chase.—Dos inscripciones.

CONCURSO DE BOLETOS. La junta encargada de organizar los festejos que han de realizarse en la próxima temporada de feria de Cartagena, ha acordado celebrar un concurso libre para la presentación de boletos del cartel-anuncio y program de los mismos.

Estos boletos, de asunto libre, se presentarán por el procedimiento de representación gráfica que conviene al autor, ajustándose el boleto del cartel-anuncio a las dimensiones siguientes: 0'40 metros de ancho por 0'50, como mínimo, metros de alto; y el del programa, de marzo 0'18 metros de ancho por 0'98 metros de alto, no autorizando a cumplir en su colorido, como máximo, más que ocho tintas distintas.

Los premios que otorgará a los autores la comisión popular, consistirán: al mejor boleto de cartel-anuncio 350 pesetas, y al que resulte premiado de cartel de mano 150 pesetas, y la adjudicación será el día 2 de junio, a las doce de su mano.

La comisión de dependientes del gremio de cañales y fondas, titulada El Alba se reunirá en junta general extraordinaria el día 18 del corriente, a las diez de su mañana, en el Círculo Industrial del Obrero, Atocha, 68, principal, para elegir su junta directiva.

La junta directiva del Colegio Central de Profesores y Partos mercantiles de España ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Excmo. Sr. D. Francisco Bergamín.

Tesorero contador.—D. Pablo Terrón.

Vocales.—D. Enrique Lucini, D. Luis Borrajo, D. Benito Zurita y D. Fernando Padilla.

Secretario general.—D. Francisco Luis López.

Secretarios de actas.—D. Rafael Heredia y D. Miguel Suja.

Hoy jueves, a las nueve en punto de la noche, dará en la Escuela práctica de Especialidades Médicas, Montero, 4, primer, su conferencia pública de turno el profesor numerario de la misma, doctor Moreno Gil, en la que desarrollará el tema: «De la eclampsia en obstetricia».

Se ha publicado el «Memorandum Pádez de los exámenes de ingreso en la Academia de Infantería de la convocatoria de mayo de 1899».

Comprende una relación nominal por orden alfabético de los aspirantes que solicitaron tomar parte en los exámenes de dicha Academia, con expresión del número que les ha correspondido en el sorteo, tanto a cada uno perteneciente a examinarse y días en que han de verificar los tres ejercicios.

Es un opusculo de verdadera utilidad para los alumnos y sus familias.

La junta directiva de la Asociación de la Prensa expedirá tarjeta de identidad a los repórteres que comparezcan por las mañanas a Palacio, después del despacho de los ministros con S. M. la reina, a fin de evitar que pase como periodistas dependientes de casas de banca o bolsistas que acuden en gran número a todos los centros de información política.

El Sr. Castelar saldrá hoy para San Pedro del Pinatar, en donde pasará una temporada.

Ha llegado a Madrid una comisión de federales de Tarragona, para entregar al señor Pi su acta de diputado a Cortes por dicha capital.

¡EUREKA! **¡EUREKA!** **¡EUREKA!**

es el alumnado más importante en esta corte para **calados de lujo**. 11. **CEBACEROS**, 11

DROGUERIA Y FARMACIA de los hijos de Carlos Ulzurrun. Apartados 9

LOS GREMIOS. La junta sindical aplica a los señores síndicos de los ejercicios de 1898 a 99 y 1899 a 900, que no hubiesen recibido los reglamentos de la asociación Unión Gremial, pasen a recogerlos al centro, plaza del Carmen, 1, 2, todos los días laborables, de diez de la mañana a cinco de la tarde, a fin de que lleguen a poder de todos los asociados.

CIRCO DE PARIS. La tercera *soirée fashionable*, verificada en este elegante circo, superó, si cabe, a las anteriores.

Todo el mundo elegante y aristocrático se había dado allí cita, realizando el espectáculo con su presencia S. A. la infanta Isabel en el palco regio.

Las atracciones del espectáculo son cada día más aplaudidas, y el *Wargraph*, que se exhibió por primera vez, cautivó a la concurrencia con sus preciosas vistas, nuevas la mayor parte de ellas.

Mr. Parish, que por su inteligencia e idoneidad en esta clase de espectáculos ha recibido del público de Madrid la patente de inventor, según nuestras noticias no tardará en ofrecernos una novedad que ha de causar admiración.

Hoy por la tarde se celebrará una función dedicada a los niños, y por la noche otra para los forasteros.

Ha llegado a esta corte el senador electo por la provincia de Oviedo, D. Antonio Herroero.

Ayer se celebró en el hotel Izagles un banquete de cien cubiertos en honor del joven diputado a Cortes por Maro, don Eugenio Montero Villagras, concurriendo a él importantes personalidades del elemento joven de la colonia gallega.

Los reunidos dirigieron un telegrama de saludo y de adhesión al Sr. Montero Ríos, padre del obsequiado, y enviaron el ramo que adornaba la mesa a la señora del presidente del Senado.

La Cruz Roja Española ha publicado un lujosísimo folleto con numerosos grabados, el relato de su primer ensayo de movilización verificado en Tudela de Navarra.

El gobernador de Soria ha teleografiado cuatrocientos de un incendio ocurrido en una casa de la calle de San Lorenzo, de aquella capital, que ha sido sofocado el momento.

En el pueblo de Quintanilla de Naño, de la misma provincia, ha habido otro incendio, quemándose dos casas y un pajar.

El *Album de contemporáneos ilustrados* que hace tiempo publican nuestros vecinos los porquenses, ha dado a luz estos días la entrega 4.ª, consintiendo una biografía y un magnífico retrato del ministro de Hacienda de España, Sr. Fernández Villaverde. La edición es bastante lujosa.

EL DOCTOR MATA. En el Colegio Médico de Madrid se han reunido los doctores Calleja, Urcia, Tolosa, Calaveras y Pardo, que forma con el doctor Esquerdo la comisión gestora para el traslado de los restos del célebre médico doctor Mata, desde el ruinoso nicho de la Patriarcal, donde están hoy inhumados, hasta la sepultura de San Justo, adonde serán conducidos el día 27 de este mes, aniversario XXII de su fallecimiento.

El acto se realizará con la debida solemnidad.

El reputado oculista Sr. Alqueró, a quien se encargó el monumento sepulcral, procederá en seguida a colocarlo.

Al acto del traslado serán invitadas todas las corporaciones médicas de Madrid, oficiales y libres; el féretro será trasladado en la tarde del 26, desde la Patriarcal hasta la capilla del Colegio de San Carlos, donde estará expuesto al público todo el día 27 hasta el cuarto de la tarde, hora en que se realizará el entierro.

Se han repartido los cuadernos 22, 23 y 24 del *Boletín Bibliográfico Español*, que dirige el distinguido oficial del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios D. Miguel Almonacid y Cuenca, y que, como todos los anteriores, es un completísimo y metódico resumen del movimiento de la bibliografía en España.

Nuestro particular amigo D. Juan Chito, se encuentra gravemente enfermo. Muy de veras deseamos su restablecimiento.

Se han repartido los cuadernos 22, 23 y 24 del *Boletín Bibliográfico Español*, que dirige el distinguido oficial del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios D. Miguel Almonacid y Cuenca, y que, como todos los anteriores, es un completísimo y metódico resumen del movimiento de la bibliografía en España.

Por el rectorado de la Universidad Central se ha concedido prórroga hasta fin de semana, que podría ampliarse hasta fin de semana, si la necesidad lo demandara, para que los alumnos de enseñanza libre puedan hacer sus inscripciones de matrícula en los negociados de facultad.

DE INSERCIÓN P. B. I. C. A. Por el rectorado de la Universidad Central se ha concedido prórroga hasta fin de semana, que podría ampliarse hasta fin de semana, si la necesidad lo demandara, para que los alumnos de enseñanza libre puedan hacer sus inscripciones de matrícula en los negociados de facultad.

Se ha efectuado el sorteo de trineas para el tercer ejercicio de oposiciones a las cátedras de francés vacantes en los Institutos de Granada, Avila, Córdoba Ja

Banco de España.

Sorteo 30 para la amortización de la Deuda al 4 por 100.

Debiendo aplicarse en cada trimestre al pago de intereses y amortización de la Deuda al 4 por 100 la suma de 25.936.000 pesetas...

Table with columns for series (A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z) and values for different categories like BONOS, TÍTULOS, CAPITAL, etc.

El sorteo tendrá lugar públicamente en el salón de Juntas generales del Banco el día 2 de junio próximo...

En Maudaca (Vizcaya), D. Santos Luchiano y D. Agapito González. En Lucena (Córdoba), D. Pedro Calzado Lozano...

HAN FALLECIDO:

En Luarca, D. Francisco Martínez Pastor. En Gozón (Asturias), D. Andrés Verga y Fernández...

En Valencia, el médico militar D. Eleuterio Serán y Merino. En Tarazona, D. Antonio León, doña María Mar, doña Manuela Saucedo...

PERIFOLLOS

Una toilette mi-soirée, mi-matinée, que recomiendo al buen gusto de las señoras...

CHARADA

Primera-dos ha entregado a todo que es su tocapa, envuelto en una toalla...

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: M. XIMA.

Espectáculos para el día 18

COMEDIA.—No hay función. ZARZUELA.—8 1/2.—La cruz blanca. La chiqueta bonita (estreno)...

En Maudaca (Vizcaya), D. Santos Luchiano y D. Agapito González. En Lucena (Córdoba), D. Pedro Calzado Lozano...

PERIFOLLOS

Una toilette mi-soirée, mi-matinée, que recomiendo al buen gusto de las señoras...

CHARADA

Primera-dos ha entregado a todo que es su tocapa, envuelto en una toalla...

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: M. XIMA.

Espectáculos para el día 18

COMEDIA.—No hay función. ZARZUELA.—8 1/2.—La cruz blanca. La chiqueta bonita (estreno)...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 17

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, DEL 16, DEL 17, and various financial instruments like BONOS, TÍTULOS, etc.

Telegrama Max, Propper y C.

Marcelina 17, 4/35 t. Interior, 62-95. Exterior, 00-00. Amortizable, 00-00...

Avisos útiles.

El mayor elogio que puede hacerse de la bondad y economía del Licor del Polo de Orive...

Advertisement for dental services: 'lo mejor para la dentadura. El frasco pta. 3,50. CALLOS y DUREZAS; para extirparlos, pedid Calceda Abras Xifra.'

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 18 DE MAYO

EL CRÉDITO PÚBLICO. Calle de Carretas, núm. 8, MADRID. TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR S. HUERTA.

VENTA A PLAZOS de valores públicos, nacionales y extranjeros. Operaciones de Bolsa con los mismos.

Discurso de la Universidad, directamente de la terna, a las ocho y media de la mañana.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

FUERA CANAS! RESTAURADOR HIGIENICO DEL CABELLO. No mancha ni quema, evita la caída...

Religioso del día 18. Santos del día 18 de mayo.—Santos Venancio, Isidoro y Ebrico, marciales...

Mercado de Madrid. Precio medio en plaza durante la semana del 4 al 10 de mayo de 1899...

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

RENTA DEL 60 POR 100. (Por cada 1.000 pesetas, 50 mensuales). Para toda capital sin salir del dominio del interesado...

Cultos para el día 18. Se gana el jubileo de Nuestra Señora en San Andrés de los Flamencos...

Discurso de la Universidad, directamente de la terna, a las ocho y media de la mañana.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

RENTA DEL 60 POR 100. (Por cada 1.000 pesetas, 50 mensuales). Para toda capital sin salir del dominio del interesado...

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 18. Pago de intereses de acciones de Obras públicas...

Discurso de la Universidad, directamente de la terna, a las ocho y media de la mañana.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

RENTA DEL 60 POR 100. (Por cada 1.000 pesetas, 50 mensuales). Para toda capital sin salir del dominio del interesado...

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 18. Pago de intereses de acciones de Obras públicas...

Discurso de la Universidad, directamente de la terna, a las ocho y media de la mañana.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

RENTA DEL 60 POR 100. (Por cada 1.000 pesetas, 50 mensuales). Para toda capital sin salir del dominio del interesado...

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 18. Pago de intereses de acciones de Obras públicas...

Discurso de la Universidad, directamente de la terna, a las ocho y media de la mañana.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

RENTA DEL 60 POR 100. (Por cada 1.000 pesetas, 50 mensuales). Para toda capital sin salir del dominio del interesado...

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 18. Pago de intereses de acciones de Obras públicas...

Discurso de la Universidad, directamente de la terna, a las ocho y media de la mañana.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS. 4 comerciantes e industriales. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

PETROLEO. Con rebaja. Litros 85 céntimos. Bidon de 5 litros, 4,25. Lata, 14,75.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1883. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

RENTA DEL 60 POR 100. (Por cada 1.000 pesetas, 50 mensuales). Para toda capital sin salir del dominio del interesado...